
1

CITTA’ DI VITTORIA

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI
RAGUSA

VERBALE N. 123  DEL 24/10/2024                                        (COPIA)

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 
che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D.
Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale.
II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
OGGETTODeliberazione  di  Consiglio  comunale  n.  97/2023  –  specificazione  analitica  della  motivazione.

Proposta per il Consiglio Comunale. APPROVAZIONE.

Addì  ventiquattro  del  mese  di  ottobre  dell’anno  duemilaventiquattro,  il  Consiglio  comunale  è  riunito  in
seconda convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciotto, con i
seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Approvazione verbali delle sedute precedenti. 

2. Deliberazione di Consiglio comunale n. 97/2023 – specificazione analitica della motivazione. Proposta
per il Consiglio Comunale.

3. Variazione al  Bilancio di  previsione 2024/2026,  ai  sensi  dell’art.  175,  comma 2,   del  D. LGS. n.
267/2000. 

4. Mozione di indirizzo del consigliere Cannata: “Richiesta di intervento dell’Amministrazione sulla 
viabilità della zona via Cascino / via Pozzo Bollente (zona Mc Donald's).

Presiede la seduta il Presidente Fiore.

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno.

 La seduta è pubblica.

All’appello nominale delle ore 18:30
 Consiglieri assenti   n.   6 (Biondo, Dieli, Greco, Mascolino, Pelligra, Siggia)

 Consiglieri presenti n. 18

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini, i  Dirigenti Bruno,  Mandarà e Sulsenti. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.

OMISSIS

- Consiglieri presenti n. 22
- Consiglieri assenti   n.   2 ( Pelligra, Siggia)

I lavori procedono con la discussione della proposta di deliberazione posta al punto 2 all’o.d.g. che riporta il
seguente oggetto: 

“Deliberazione di Consiglio comunale n. 97/2023 – specificazione analitica della motivazione. Proposta per il
Consiglio Comunale.”.
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Il Dirigente proponente dott.ssa Mandarà presenta la proposta in questione nei termini essenziali, per consentire
successivamente che il  Dirigente Avv. Bruno illustri nel dettaglio l’iter procedimentale dell’atto stesso.

Su richiesta del consigliere Artini, il Presidente legge gli esiti della votazione della competente Commissione
consiliare  Affari Generali che ha espresso parere favorevole.

Il dirigente Avv. Bruno  illustra le specificazioni e motivazioni analitiche riportate nell’atto. La proposta in
questione discende dalla necessità di approfondire le ragioni della scelta di aderire e costituire il GAL Pesca
Sud Est Sicilia, a seguito di alcuni rilievi eccepiti dalla Corte dei Conti. In particolare, la Corte dei conti   con
deliberazione n. 370/2023/PASP ha reso parere  non favorevole,  sulla precedente deliberazione di Consiglio
Comunale n. 97/2023 di adesione del comune di Vittoria alla costituzione del Gruppo di Azione Locale della
Pesca del Sud-Est Sicilia.

Le obiezioni sollevate dalla Corte dei Conti in merito alla scelta di adesione afferiscono alle ragioni e finalità
che giustificano la scelta anche sul piano della convenienza economica e della sostenibilità finanziaria; alla
compatibilità con principi di efficienza, di efficacia e di economicità dell’azione amministrativa; all’assenza di
contrasto con le norme dei trattati europei e con le discipline di matrice comunitaria.

L’approvazione del superiore atto consente di superare le criticità riportate sulla società consortile costituita, il
cui  funzionamento  consente  l’accesso  a  risorse  regionali  stanziate  a  beneficio,  promozione  e  sviluppo
dell’economia locale nonchè alla crescita del comparto  della pesca e della filiera.

Al  fine  di  avere  ulteriori  chiarimenti  sull’argomento,   pongono  alcune  domande  i  consiglieri  Cannata,
Mascolino, Zorzi, Artini, Argentino.

Il Dirigente Avv. Bruno le riscontra dettagliatamente.

L’atto di che trattasi è corredato del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti.

Il dibattito è avviato con l’intervento del consigliere Dieli che esprime, altresì, il suo voto di astensione.

Proseguono con le loro argomentazioni i consiglieri Greco e Prelati e il Presidente Fiore.

Esce dall’aula il consigliere Speranza presenti n. 21

Con l’intervento dell’Amministrazione, nella persona del Vicesindaco, si  chiude il dibattito.

Il Presidente pone all’approvazione del civico consesso l’atto ampiamente discusso.

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
- Consiglieri presenti n. 21
- Consiglieri assenti   n.   3 (Pelligra, Siggia, Speranza)
- Voti favorevoli       n. 15 ( Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella,
                                            Iaquez, Mascolino, Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi, Zocco)
-Voti contrari           n.   0
- Astenuti                 n.   6 (Cannata, Dieli, Pugliarello, Scuderi, Vinciguerra, Zorzi)

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la proposta di deliberazione del punto 2 all’o.d.g., con oggetto
“Deliberazione di Consiglio comunale n. 97/2023 – specificazione analitica della motivazione. Proposta per
il Consiglio Comunale.”. è approvata.
Si prosegue con la votazione per la dichiarazione di immediata eseguibilità dell’atto.

Esce dall’aula il consigliere Iaquez presenti n. 20

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
- Consiglieri presenti n. 20
- Consiglieri assenti   n.   4 (Iaquez, Pelligra, Siggia, Speranza)
- Voti favorevoli       n. 14 ( Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella,
                                            Mascolino, Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi, Zocco)   
-Voti contrari           n.   0
- Astenuti                 n.   6 (Cannata, Dieli, Pugliarello, Scuderi, Vinciguerra, Zorzi)

Il  Presidente  proclama  l’esito  della  votazione:  l’immediata  eseguibilità  della  superiore  proposta  di
deliberazione, è approvata.
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Pertanto

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione di cui al punto 2 all’o.d.g., avente ad  oggetto: Deliberazione di Consiglio
comunale n. 97/2023 – specificazione analitica della motivazione. Proposta per il Consiglio Comunale”;
UDITI gli interventi in merito;
RICONOSCIUTA la propria competenza; 
RITENUTO di disporre nel merito;  
VISTI gli atti d’Ufficio;
VISTA la normativa vigente in materia;
DATO ATTO del parere favorevole espresso dalla Commissione Affari Generali;
DATO ATTO del parere favorevole espresso dal Collegio dei revisori dei conti;

con le votazioni “ut supra”                                       

                                              DELIBERA

DI APPROVARE la proposta di deliberazione di cui al punto 2 all’o.d.g., avente ad  oggetto: Deliberazione
di  Consiglio  comunale n.  97/2023 – specificazione analitica della  motivazione.  Proposta per il  Consiglio
Comunale”e relativi allegati, in uno alla presente per farne parte integrale e sostanziale.

Di  conseguenza  per  quanto  espresso  nella  premessa  dell’atto  di  cui  sopra  che  si  intende
integralmente trascritto e approvato

1) Di prendere atto della deliberazione del Consiglio comunale di Vittoria  n. 97 del 14 settembre
2023, nonché della deliberazione n.370/2023/PASP della  Corte dei conti,  sezione di controllo
della Regione Siciliana, con cui ha espresso parere non favorevole sulla deliberazione consiliare  n.
97/2023 per le motivazioni sopra esplicitate.

2) Di specificare la motivazione, quale iter logico-giuridico, della deliberazione consiliare n. 97/2023
con  i punti 1),  2)  e 3) del predetto atto i cui contenuti anche se non materialmente trascritti si
intendono integralmente riportati.

3) Di dare atto che:
- la partecipazione del comune di Vittoria alla costituzione della società consortile a r.l. GAL

DELLA PESCA DEL SUD EST SICILIA SCRL, ha consentito con un investimento a valere
sulle risorse comunali pari a € 1.000,00 e a un cofinanziamento del 5% degli investimenti che
avranno ricaduta nel territorio di Vittoria, di far beneficiare al territorio e all’intera comunità
amministrata di oltre € 600.000,00 di risorse stanziate dal PN FEAMPA 2021-2027 destinate
alla promozione e sviluppo dell’economia locale e alla crescita del comparto della pesca e della
filiera;

- la costituzione di una società nella forma di società consortile a responsabilità limitata, è stata
dettata  dalle  previsioni  dell’Avviso  pubblico,  approvato  con  DDG  n.  528/Pesca  del
Dipartimento  Pesca,  che  all’art.  4  (Condizioni  di  partecipazione)  ha  stabilito  che  la
presentazione  delle  candidature  era  consentita  esclusivamente  ai  GAL  Pesca  aventi  già
personalità giuridica alla data di presentazione della domanda;

- l’oggetto sociale della società consortile specifica che il GAL DELLA PESCA DEL SUD EST
SICILIA SCRL è stato costituito con l’obiettivo prioritario di partecipare all’Avviso pubblico di
selezione  delle  strategie  di  sviluppo  locale  di  tipo  partecipativo  e  che  tutti  gli  impegni
economico-finanziari, erano quindi a carico della SSL stessa;

- dal  piano  finanziario  definitivo,  presentato  in  data  02  ottobre  2023  al  Dipartimento  Pesca,
emerge come il sostegno economico preveda un investimento complessivo di € 2.557.500,00
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per l’attuazione delle operazioni della Strategia che prevedono una serie di azioni integrate utili
allo sviluppo di interventi infrastrutturali di piccola scala per la creazione di servizi per i settori
presenti nel territorio del Gal Pesca, attività di promozione e valorizzazione del territorio dei
Comuni aderenti, attività di ricerca, formazione, salvaguardia e tutela ambientale, tutti interventi
prioritari nella fascia del sud est siciliano (Vedi allegato 1).

- La SSL delinea, a tutti gli effetti, il quadro finanziario e il business plan e prevede una dotazione
di risorse superiore a € 500.000,00 per il sostenimento delle spese di gestione e amministrazione
della società consortile e di ogni altro costo di funzionamento della stessa;

- il  piano  finanziario,  l’adeguatezza  delle  risorse  stanziate  e  della  capacità  amministrativa  e
gestionale del Gal, la coerenza delle attività progettuali con il fabbisogno del territorio e del
contesto locale in cui prenderà attuazione, sono stati complessivamente ritenuti conformi agli
obiettivi del PN FEAMPA 2021-2027 tanto è vero che la Strategia è stata ammessa e finanziata
dal Dipartimento Pesca come si evince dalla graduatoria provvisoria approvata con DDG n.
791/2023 del 12 ottobre 2023.

4) Di dare atto  che con successiva separata votazione il presente provvedimento è stato dichiarato
immediatamente esecutivo, ai sensi del comma 2 dell’art. 12 della L.R. n.44/91 e ss. mm. e ii.
stante la necessità di procedere alla conclusione del presente procedimento.

5) Di trasmettere, per conoscenza, copia del presente atto alla Corte dei conti, sezione di controllo
della  Regione  Siciliana  e  all’Autorità  Garante  della  Concorrenza  e  del  Mercato,   nonché  di
pubblicare lo stesso nell’apposita sezione del sito internet del comune di Vittoria.

Letto, approvato e sottoscritto

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale 
 F.to  Alfredo Vinciguerra         F.to    Concetta   Fiore F.to Anna Maria Carugno
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